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DELTAGARE  
Inger Christiansson, Malmö 
Ruth Pirk, Stockholm 
Anita Öckner, Halmstad 
Tommy Tyrberg, Kimstad 
Jan-Olov Hedblad, Ludvika 
Bengt Antonson, Kalmar 
Anna Löfqvist, Eslöv 
Christer Löfqvist, Eslöv 
Mona Stråling, Farsta 
Hans Alm, Farsta 
 
RESELEDARE 
Magnus Ullman, Brantevik 
 
 
RESRUTT 

20/10 Flyg via London mot Argentina 
21/10 Buenos Aires, Costanera Sur, natt i Buenos Aires 
22/10 Buenos Aires, Costanera Sur, flyg till Trelew, natt i Puerto Madryn 
23/10 Puerto Madryn, Peninsula Valdéz, Puerto Pirámides, Caleta Valdéz, vi embarkerar M/S Ocean 

Nova 
24/10 till havs söder om Puerto Madryn 
25/10 till havs norr om Falklandsöarna 
26/10 Falklandsöarna: Carcass Island, Saunder’s Island 
27/10 Falklandsöarna: Stanley, inseglingen till Stanley, till havs öster om Falklandsöarna 
28/10 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien  
29/10 till havs väster om Sydgeorgien, Shag Rocks  
30/10 till havs väster om Sydgeorgien, Elsehul, Rosita Harbour  
31/10 Sydgeorgien: Salisbury Plain, Prion Island 
1/11 Sydgeorgien: Fortuna Bay, Stromness, Maiviken, Grytviken 
2/11 Sydgeorgien: Gold Harbour, Cooper Bay 
3/11 Sydgeorgien: Drygalski Fiord, Småland Cove, till sjöss söder om Sydgeorgien 
4/11 Scotiahavet 
5/11 Scotiahavet 
6/11 Elefantön, Bransfieldsundet 
7/11 Deception Island, Bransfieldsundet 
8/11 Lemairekanalen, Petermann Island, Gerlachesundet, Port Lockroy, Palmer Station 
9/11 Orne Harbour, Melchior Islands, Drakesundet 

10/11 Drakesundet 
11/11 Drakesundet 
12/11 Beaglekanalen, Ushuaia, vi debarkerar M/S Ocean Nova, flyg till Buenos Aires, natt där 
13/11 Flyg mot Europa 
14/11 Anländer London och flyg vidare mot Skandinavien 

 
 
Resan anordnades i samarbete med PolarQuest 
 
OMSLAG. Brokpetrell, Scotiahavet den 5 november. Foto: Magnus Ullman 
DENNA SIDA. Kungspingvin. Teckning: Peter Elfman 
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Costanera Sur, Buenos Aires.                    Foto: Magnus Ullman  
 
RESEDAGBOK 

Torsdag 20 oktober 
Flyg från Stockholm respektive Köpenhamn. Vi 
sammanstrålar på Heathrow, London, där vi ordnar 
ett temporärt basläger och förbereder oss för 1) en 
lång flygning över Atlanten och 2) en ännu längre 
båtresa i Antarktiska oceanen. 

Fredag 21 oktober 
Anländer Buenos Aires tidig morgon lokal tid. 
Första art medan flygplanet taxar in blir pampasvi-
pa. 
  Formaliteter och bagageuthämtning går rätt smi-
digt och inom nån timme sitter vi på bussen som 
ska ta oss in till hotellet. Här på fastlandet är varje 
art dyrbar, så vi hänger omgående in gråbröstade 
storsvalor och chimangokarakara redan på flyg-
platsen. På väg in genom stan läggs bl.a. picazuro-
duva, öronduva, rödbrun hornero, vitgumpsvala 
och rostbukad trast till artlistan. Och då har vi ännu 
inte ätit lunch! 
  Eftermiddagens ägnas åt Costanera Sur – en härlig 
lokal i Buenos Aires utkant som dock tyvärr visar 
sig var rätt torr. Här finns inget av de klarvattenytor 
som bidragit till lokalens berömmelse.  
  Nåväl, för nyanlända från den kalla nord finns det 
ändå fågel så det räcker och blir över. gulbrynad 
tyrann, större kiskadi, gaffelstjärtstyrann, tropisk 
kungstyrann, husgärdsmyg, maskmyggsnappare, 
svartröd sångfink, pampafink och glanskostare – ja, 
vad allt egendomligt finns det inte i Sydamerika! 
Lite i varmast laget men det finns gott om svalkan-
de skugga. 
  Som trevlig avslutning tittar vi på Uruguay, det 
fartyg som räddade Nordenskiöld och hela hans 
besättning sedan deras fartyg Antarctica skruvats  
 

 
 
sönder av isen så att de tvingades övervintra 1903. 
Stiligt fartyg. Och väl renoverat! 
  Till hotellet för dusch – och kl 2000 iväg till re-
staurang för först en trerätters middag och sedan 
tangouppvisning. Detta är ju trots allt tangons stad 
men vi hade kanske hellre kommit isäng och upp-
levt tango en annan gång. 

Lördag 22 oktober 
Med hänsyn till sen tangokväll skjuter vi en halv-
timme på avfärden och lämnar hotellet kl 08. Idag 
går vi vid en annan del av Costanera Sur men i 
likartad miljö. Många fina obsar även idag! Roli-
gast är kanske en rödhalsad tigerhäger med unge 
på bo mindre än tio meter från gångvägen! Tror vi, 
men när vi i efterhand fördjupar oss i litteraturen 
inser vi att det är två (så gott som fullvuxna) ungar 
vi sett.  
 

Campotrupial (t.v.) och Saffranstrupial, Costanera 
Sur 22/10. Foto: Magnus Ullman  
Så här skriver German Pugnali, Buenos Aires, i 
mail till Göran Pettersson: ”Dear Goran, Nice to 
hear from you. It’s two species of Icterus: Icterus 
croconotus (Orange-backed Troupial) and Icterus 
jamacaii (Campo Troupial). Both are very likely to 
be escaped. We had records of Orange-backed for 
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the last 10 years or so (they probably breed), but 
Campo Troupial was a surprise about one year ago. 
They tend to be associated in Costanera Sur, so it is 
not surprising that your friend caught both on pho-
tograph.” 
 
  Andra nya arter är saffransfink, sydlig tofskaraka-
ra, amerikansk ibisstork, guiragök och inte minst 
två lysande granna trupialer – som vid närmare 
efterforskning i efterhand visar sig vara burrym-
lingar. Nåväl, granna var de hur som helst! En stor 
flock rovfåglar på hög höjd försvinner bakom träd-
topparna alldeles för fort och vi blir inte klara på 
vad det var. Det kan väl inte vara så många snäck-
glador på en gång! 
  Lunch i Buenos Aires, flyg till Trelew nere i Pata-
gonien. Kanske milt och skönt men ett betydligt 
kargare landskap. 
  Resan med buss till vårt hotell i Puerto Madryn 
ger sydtrast, långstjärtad ängstrupial och en mind-
re nandu. Förhoppningsvis bara en föraning om vad 
som väntar i morgon. 
  Sen middag och snabbt i säng! 

Söndag 23 oktober 
Idag ska vi göra Peninsula Valdés per buss och per 
båt. Strax norr om Puerto Madryn stannar vi till vid 
en boplats för patagonparakit, häftiga papegojor 
som gräver sitt bo i en sandbrink. Just dessa har 
även rinnande vatten i form av ett litet vattenfall 
som kastar sig utför brinken där de bor. Vi stannar 
också till vid en liten pöl med diverse änder och 
andra fåglar, bl.a. några gulbröstade snäppor från 
norr. Längs vägen ser vi dessutom mindre nandu 
och flera småflockar med guanaco. Exotiskt så det 
förslår! 
  Vid infarten finns ett trevligt informationscenter, 
men allra trevligast är de helsvarta sydliga storsva-
lorna som jagar insekter i den kyliga luften. 
  Huvudnumret idag är ett par timmars valsafari – 
på en ganska stor och stadig och klart bekväm ka-
tamaran. Vi ser ju sydkapare redan från land, så 
förhoppningarna är rätt höga. Och de kommer inte 
på skam: fantastiska uppvisningar av flera honor 
med kalvar. Några är bara två meter från båten! 
Supernöjda fortsätter vi till Valdéshalvöns östsida 
för några stopp med sjöelefant, sydamerikanskt 
sjölejon, patagonisk härmtrast och minerare.  
Därefter lång och sömnig bussresa tillbaka till Puer-
to Madryn där vi embarkerar Ocean Nova och un-
der natten stävar söderut. 

Måndag 24 oktober 
När vi vaknar befinner sig fartyget långt ute till 
havs och kl 0615 är de mest morgonpigga ute på 
däck för att spana havsfågel. Vi står mycket bra på 
övre akterdäck och har fin sikt runt både babords- 
och styrbordssidan. Både AviFauna- och andra 

resenärer fyller på efter hand och strax innan fru-
kost kl 08 är det rätt trångt på däck. 
 

Nordlig kungsalbatross, till havs söder om Puerto 
Madryn 24/10. Foto: Magnus Ullman  
 
  Det är bra nära stiltje när vi vaknar men efter hand 
blåser det upp så det går vita gäss överallt på havet. 
Vinden är trots allt måttlig och även sjögången är 
måttlig så det blir en mycket behaglig och solig 
dag.  
  Vi hinner avverka åtskilliga av resans grundarter – 
och får dessutom mycket fina obsar av de flesta: 
svartbrynad albatross, sydlig jättestormfågel, vit-
hakad petrell, havslöpare och större lira. Så små-
ningom börjar allt fler brokpetreller dyka upp. 
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  Allra mäktigast – och märkligast – är alla nordliga 
kungsalbatrosser vi ser, kanske 15 under dagen. 
Men inte en enda annan stor albatross! 
  Förutom att spana albatross har det under dagen 
varit möjligt att avlyssna föredrag om såväl Södra 
oceanens fågelliv som Falklandsöarnas historia.  
  På kvällen visas en film om Södra oceanens natur 
och djurliv. Men vi i AviFaunagruppen, förstärkt 
med några från övriga gruppen respektive staben, 
ägnar oss i stället åt att titta på bilder av några av de 
arter vi såg idag – samt givetvis dagens höjdpunkt: 
artgenomgång! Vi når respektabla 12 arter fågel 
under dagen! 

Tisdag 25 oktober 
Ingen dag är den andra lik – kan vi nu konstatera 
efter två dagar till sjöss. Vi seglar vidare söderut 
mot Falklandsöarna. Akterlig vind idag, vinden är 
dessutom svagare än igår och därmed också sjö-
gången. En fantastisk morgon med härlig solupp-
gång för de som är uppe på däck vid 6 eller halv 7. 
  Inte så mycket fågel till en början – men efter 
hand blir de allt talrikare. Och långa stunder är det 
betydligt mer fågel runt vårt kölvatten än igår, kan-
ske tack vare att vi en period befinner oss nära 
kontinentalsockeln med allt vad det innebär av 
näringsrikt vatten. Arterna är ungefär de samma 
som igår, även om vi knappt ser någon större lira 
eller någon vithakad petrell. Dock är det avsevärt 
många fler brokpetreller liksom havslöpare. Många 
av havslöparna går på underbart närhåll och tillåter 
riktiga njutobsar av dessa oceanviddernas minsting-
ar! 
  Nytt på listan är också enstaka vandringsalbatros-
ser och sydliga kungsalbatrosser. Såväl skådare 
som andra njuter av dessa jättars behagligt mjuka 
rörelser. 
  Nytt är dessutom ett antal valfåglar som piper 
förbi mot sydväst på rätt lågt håll. Några går lite 
närmare men vi nöjer oss ändå med att kalla dem 
obestämda valfåglar. Vi må vara mitt ute på ocea-
nen, men någon observerar faktiskt en fjäril ! 
  Diverse föredrag som vanligt – idag dessutom 
obligatorisk zodiakgenomgång inför första 
landstigningen på Falklandsöarna i morgon. 
  Eftermiddagen blir fågelmässigt betydligt lugnare 
– och skillnaden ligger troligen i att vi inte längre är 
i närheten av kontinentalsockeln. Vi slutar på im-
ponerande 13 arter (om obestämd valfågel räkas in). 
  Skådningen avslutas med champagnepartaj och ett 
”Välkommen ombord” från vår kapten. 

Onsdag 26 oktober 
Vi har anlänt till Falklandsöarna under de tidiga 
morgontimmarna. Vädret under efternatten har varit 
otroligt fint med nästan stiltje. Soluppgången vid 
Carcass Island är obetalbar. Frukost och därefter 
vår första landstigning just på Carcass. Vädret är 

lika strålande fint när vi gör vår premiärtur med 
zodiak och vi kliver iland utan några kalamiteter. 
En av resans absoluta målarter – Cobb’s Wren, 
falklandsgärdsmyg – hängs in innan vi ens hunnit 
svida av oss flytvästarna. Gråsvart cinclodes går 
tyvärr inte att fota för de hoppar ideligen fram och 
sätter sig en meter från våra fötter. Kortvingade 
ångbåtsänder, kelpgäss, magellangäss – allt finns 
runt omkring oss utan att vi egentligen anstränger 
oss.  
 

Carcass Island 26/10.             Foto: Magnus Ullman  
 
  Vi planerar en promenad genom de höga tussock-
tuvorna men hinner ingenstans innan vi först blir 
uppehållna av en starrgärdsmyg, sedan en sydtrast, 
sedan en gulvingad patagonfink och så vidare.  
  Vi har fyra km att gå till öns lilla samling av hus 
där det bjuds på eleven o’clock tea med cockies. 
Men tyvärr hinner de flesta av oss inte med denna 
muntration – vädret är alltför behagligt, naturen är 
alltför vacker och de strimmiga karakarora alltför 
oskygga. En bättre start på resan än så här kan man 
inte tänka sig. Därefter tas vi ombord, äter i vanlig 
ordning en trerätters lunch och laddar inför efter-
middagens landstigning. 
  Den sker på Saunder’s Island och den del vi besö-
ker är avgjort kargare än Carcass. Här är det ett 
antal kolonier som är det stora dragplåstret: 3 000 
par klipphopparpingviner, 12 500 par svartbrynade 
albatrosser förutom åtskilliga par gentoopingviner 
respektive kejsarskarvar. Vi vandrar i sakta mak 
från koloni till koloni som alla ligger spektakulärt – 
gentoopingvinkolonierna på låglänt plan mark, de 
övriga i branta stup. En härlig känsla att sitta på 
första parkett och studera såväl familjeidyller som 
grannkonflikter.  
  Tillbaka till Ocean Nova 1830 för att segla mot 
Port Stanley. 
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Klipphopparpingvin, Saunder’s Island 26/11.  
Foto: Magnus Ullman  

Torsdag 27 oktober 
Under natten har vi seglat mot Port Stanley, ögrup-
pens lilla huvudstad. Det har ljusnat under tidiga 
morgonen och de som står uppe på däck får under 
inseglingen bl.a. se resans första sydstormfåglar 
förutom sydamerikanska tärnor och d:o skrattmå-
sar. 
  Vårt märkliga Falklandsväder fortsätter: inte ett 
moln på himlen även om det blåser friskare idag. 
Tidig frukost (kl 07) och 0815 startar zodiakerna in 
mot staden. Efter att ha ägnat souvenirshopen ve-
derbörlig uppmärksamhet går vi en lång promenad 
längs the sea front. Inte mycket fågel, men stinkers, 
kortvingade ångbåtsänder, tofsänder och någon 
ung natthäger. Gråsparven är vanlig.  
  Vid stadens utkant vänder de flesta men några 
fortsätter ut på vischan och får lön för mödan i form 
av en grann hanne gulvingad patagonfink, en pil-
grimsfalk och sist men inte minst 4 rostbröstpipare 
som stillsamt söker föda längs den blottade stran-
den, det är ju ebb. 
  Därefter mer tid till sightseeing, shopping, vy-
kortsskrivande och möjlighet att ringa hem. 
Embarkering kl 13, lunch och så seglar vi av mot 
Sydgeorgien. Det blåser en ganska kylig, frisk vind 
som ger oss en föraning om vad som komma skall. 
En hel del fågel men mest arter som vi vid det här 
laget är rätt bekanta med. Anmärkningsvärda är 
dock 150 gråliror  som passerar norrut. Dessutom 
åtskilliga havslöpare samt jättestormfåglar och 
brokpetreller som elegant glider just intill båten. 
Nästan på klappavstånd. 

Fredag 28 oktober 
Mitt ute i Sydatlanten vaknar vi till en härlig mor-
gon, svag vind och nästan ingen dyning om än ett 
tunt molntäcke skymmer solen. AviFaunagänget 
samlas som vanligt på akterdäck för att känna av 
dagens förutsättningar före frukost. 
  Fågeltillgången är relativt konstant under dagen 
även om artsammansättningen skiftar och vissa 
perioder är lugnare än andra. Grundackordet sätts 
av ett ganska stort gäng nordliga jättestormfåglar 
som följer båten hela dagen (medan vi inte ser en 
enda sydlig jättestormfågel). Till sin hjälp har de 
brokpetreller och svartbrynade albatrosser samt ett 
mindre antal vandringsalbatrosser. 
  Men flera spännande arter gästspelar också, t.ex. 
vitbukspetreller som passerar åtskilliga gånger även 
om de håller lite väl respektabelt avstånd till båten. 
De gråhuvade albatrosserna visar upp sig desto 
bättre. En annan höjdarart är kerguelenpetrell som 
med sin mycket speciella flykt och fladdermuslika 
siluett passerar ett antal gånger, inte minst under 
lunchen så att halsar sträcks och ölglas sånär välts 
runt borden på babordssidan. Inte mindre än 3 grå-
ryggade stormsvalor observeras – men de piper 
snabbt förbi och de flesta i gruppen får ingen vettig 
obs. Däremot ses en blåpetrell bra av de som råkar 
vara på akterdäck vid rätt tillfälle. 
  Dessutom ovanligt gott om gamla bekantingar 
som vithakade petreller, en hel del havslöpare och 
några valfåglar. 
  Under eftermiddagen dimmar det till sig en aning 
och ett stilla duggregn faller, så det gäller att söka 
sig i lä. En tilltagande dyning påminner oss dessut-
om att någonstans har det blåst en rejäl storm de 
senaste dagarna. En del av eftermiddagen sitter 
dessutom stora delar av gruppen i den aktre salong-
en, som ger ovanligt goda spaningsmöjligheter för 
att vara inomhus. Förutom en eller annan kergue-
lenpetrell hänger vi från bekväma fåtöljer dessutom 
in en sammetspetrell. 
  Under dagen har vi sett fåglar ur en enda ordning: 
Procellariiformes, de äkta havsfåglarna! 

Lördag 29 oktober 
Under natten har vi passerat konvergensen och det 
är en liten aning kyligare när vi före frukost samlas 
ute på däck. Fortfarande osannolikt svag vind – runt 
5 m/s – men en rejäl dyning gör att vi rullar rätt så 
duktigt hela dagen. Ett stilla regn faller under mor-
gonen, men vi hittar fint skydd på babordssidan.  
  Som sagt, ingen dag är den andra lik. Idag är det 
lite färre fåglar än tidigare, inklusive färre nordliga 
jättestormfåglar, även om de också idag dominerar 
luftrummet runt båten. Vandringsalbatrosserna är 
fler än de svartbrynade. Det är fler valfålar i rörelse 
och vi lyckas bestämma åtminstone två arter – talri-
kast är antarktisk valfågel medan ljushövdad valfå-
gel är fåtaligare. 
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Kungspingviner en härlig vårdag. Salisbury Plain 31/10.                                                    Foto: Magnus Ullman  
 
  Vi lyckas också med konststycket att identifiera 
två arter dykpetrell: brednäbbad och vanlig. Tack 
och lov för den digitala tekniken som tillåter att 
man fotograferar fåglar också på riktigt långt håll 
för att sedan dra upp bilden på en skärm. Förr var 
det mest ett famlande i mörker när det gällde riktigt 
svåra arter som dykpetreller. 
  Dessutom strömmar plötsligt de svartmagad 
stormsvalorna till – och långa stunder är de talrika-
re runt båten än havslöparna. 
  Några kerguelenpetreller gör oss den äran även 
idag – mycket karakteristiska i sin flykt som kom-
binerar fladdermus med lärkfalk.  
  Tyvärr går det mesta av eftermiddagens skådning 
till spillo för det briefas länge och väl om Sydgeor-
gien och de regler vi har att följa där. Dessutom ska 
alla våra ytterplagg dammsugas (bokstavligen!), 
redan det en omfattande och köbildande verksam-
het. När sen de elektriska propparna går vid flera 
tillfällen blir det ännu mer dödtid. 
  Mitt i alltihop dyker Shag Rocks upp i dimman 
och vi lägger oss still en stund för att insupa atmo-
sfär, titta på klippor och räkna sydgeorgisk skarv. 
Snacka om the middle of nowhere! 
  Så seglar vi vidare österut och snart skymmer det. 

Söndag 30 oktober 
Under natten har vi seglat på och när det ljusnar kan 
vi se några isberg och strax också Sydgeorgiens 
karga siluett. Det är kyligare idag, blåser uppåt 20 
m/s och det är rätt bistert i vinden. En passande 
miljö för de ispetreller vi ser med andra ord.  
  Frukost kl 08 och därefter en ganska våt landstig-
ning vid Elsehul, där stranden är fylld med sjöel- 
 

 
fanter och pälssälar. Vi hittar dock en liten lucka 
där vi kan gå iland. 
  Pälssälarna tittar morskt på oss när vi går förbi, en 
del morrar också skräckinjagande men på det hela 
taget kommer vi rätt bra överens med dessa lurviga 
skepnader. Huvudnumret vid Elsehul är en koloni 
gråhuvade albatrosser och det är inte utan viss 
möda vi tar oss igenom tussocken upp till deras 
nivå. Fin belöning får vi dock för det är härligt att 
se dessa vackra djur på riktigt närhåll. En och annan 
gråryggad sotalbatross hänger med av bara farten.  
  Efter några timmar åter tillbaka till Ocean Nova, 
lunch, förflyttning och nästa landstigning vid Rosita 
Harbour. Det var en smula mulet/disigt vid Elsehul 
men nu har sikten klarnat betydligt och Sydgeorgi-
ens dramatiska landskap framträder fint. Stranden 
är lättillgänglig och vi kan vandra runt mellan sjö-
elefanter och pälssälar – extra smidigt tack vare att 
det är rätt få djur på plats, så det känns verkligen att 
här finns utrymme för alla. 
  Här får vi också tillfälle att titta närmare på den 
udda ankan gulnäbbad stjärtand. Ett par små vada-
re av något slag flyger förbi ett par gånger. Spän-
nande – här ska inte finnas några vadare! De kan så 
småningom, tack vare foto, bestämmas till vitgump-
snäppor. 
  Efter en fin, stillsam eftermiddag tar zodiakerna 
oss ombord igen. Middag och god natt – för i mor-
gon ska vi upp tidigt. 

Måndag 31 oktober 
Tunga saker gäller idag, så det blir purrning kl 05, 
kaffe + wienerbröd i panoramaloungen och 
landstigning från kl 06. Det gäller nämligen Salis-
bury Plain med sina tiotusentals och åter tiotusen-



� � � �� � ����
� �  

 9

tals kungspingviner. Det blir under vår närmare fem 
timmar långa landstigning många härliga möten 
med dessa både vackra och värdiga djur, dessutom 
nyfikna och nästan märkligt oskygga. Stundtals 
blåser det friskt, kanske uppåt 20 m/s i byarna, och 
ibland snöar det kornsnö som svider som nålstick 
på kinderna. Ibland skiner solen och gör situationen 
mer uthärdlig. 
  Det har någon gång setts piplärka här så vi lägger 
en hel del tid på att vaska ett tussockområde – men 
får nöja oss med bl.a. eleganta och orädda gulnäb-
bade stjärtänder. Orädda? Tja, de kommer fram 
och tigger bröd (?) som vilken parkanka som helst. 
Varför är oklart, för ingen lär väl mata änder på 
denna gudsförgätna plats. 
  I brist på piplärka lägger vi mer tid på kungsping-
viner, på pälssälar, på väldiga sjöelefanthannar 
med större eller mindre harem och på de små nyfik-
na slidnäbbarna. Dessa vita charmhönor kollar 
varenda väska och varenda slängd flytväst för att se 
om de är ätliga. Och de ger inte upp i första taget – 
även om ena sidan på en väska visar sig oätlig för-
summar de inte att för säkerhets skull kolla också 
den andra.  
 

Sydgeorgienpiplärka, Prion Island 31/10. 
Foto: Magnus Ullman 
 
  Tillbaka ombord för en stadig brunch och under 
tiden flyttar vi över till Prion Island. På grund av 
stark vind har det varit osäkert om vi skulle kunna 
landstiga på Prion Island (därav allvarlig piplärke-
letning på Salisbury Plain) men det visar sig gå 
utmärkt. AviFauna-gänget hamnar i två olika grup-
per men alla får ändå kanonobsar på världens sydli-
gaste tätting, sydgeorgiska piplärkan. Det finns 
många höjdararter på en sådan här resa, men piplär-
kan tillhör definitivt höjdararterna bland höjdarar-
terna. 

  I och med att piplärkan snabbt är avklarad kan vi 
fullt ut ägna oss åt annat på ön, i första hand vand-
ringsalbatrosserna. Vi ser kanske tio ungar som 
ligger utspridda här och var och väntar på att 
mamma eller pappa ska återvända från de stora 
haven med mat. De flesta är stora och kommer nog 
att flyga inom ett par veckor, och de är noga med 
att exercera sina vingar. Men här finns också en 
dununge som har långt kvar innan den blir flygg. 

Tisdag 1 november 
Väckning kl 07. Klockan 08 blir en del av grupp 
satt i land i Fortuna Bay för att gå ”Lilla Schackle-
ton”, dvs de sista 5 km av Schackletons 36-timmars 
vandring över Sydgeorgien innan han nådde valsta-
tionen Stromness och därmed den mirakulösa rädd-
ningen för hela sin besättning. Inte mycket fågel, 
men en kraftig medvind hjälper till i uppförsluten 
och i nerförsbackarna går det bra att åka kana i 
snön. 
  Övriga skeppas sjövägen till Stromness där det ges 
möjlighet att gå iland för att på avstånd titta på den 
numera till stora delar raserade valstationen, titta på 
sjöelefanter eller att promenera upp till Schackle-
tons vattenfall – en överraskande tuff vandring 
p.g.a. enorma kastvindar som då och då rasar nerför 
bergssidorna. Bortsett från det så är vädret vackert 
med en allt blåare himmel. I fågelväg bl.a. kungs-
pingvin, antarktisk tärna och gulnäbbad stjärtand. 
Dessutom ser vi renar, sentida ättlingar till den lilla 
stam renar norrmännen skeppade hit för hundra år 
sedan. 
  Så småningom skeppas vi ombord och serveras 
lunch samtidigt som vi seglar mot Maiviken. På 
vägen dit går vi igenom resans första område med is 
på havet, uppenbarligen från någon jökel i närheten 
snarare än från antarktiska kontinenten. Uppåt 25 
m/s i byarna. 
  Från Maiviken erbjuds en vandring tvärs över 
bergen till Grytviken, annonserad som en lättvand-
ring – som dock visar sig rätt tuff. Nåväl, alla 
kommer så småningom helbrägda till Grytviken. 
Under tiden omgrupperar fartyget från Maiviken till 
Grytviken, som idag är obligatorisk anhalt på alla 
resor till Sydgeorgien. Förutom två fina museer, 
postanstalt och souvenirshop finns rester från det 
gamla valkokeriet, numera tämligen uppstädat och 
iordningställt. Extra spännande för oss, eftersom ett 
par av våra guider, Pauline och Tim Carr, bott i 
Grytviken en herrans massa år (och f.ö. tog emot 
den förra AviFaunaresan till Sydgeorgien 2005). 
  Vid begravningsplatsen skålar vi för irländaren 
Schakleton i skotsk whisky innan vi skeppas om-
bord. Planerad barbecue på däck förläggs glädjande 
nog inomhus, för det är nu rätt blåsigt och kallt 
därute! 
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Onsdag 2 november 
Dagen möter med ett helt strålande väder: klar 
himmel och bara ett fåtal sekundmeters vind. Vi får 
en fantastisk vy över dramatiska, snöklädda toppar i 
den tidiga morgonens strålande sol. Inte så fågel-
rikt, men diverse svartbrynade respektive gråhuva-
de albatrosser, de ständiga brokpetrellerna förstås 
och en och annan vithakad petrell. 
  Frukost kl 07 och kl 08 körs vi in till Gold Har-
bour med Sydgeorgiens tätaste stam av sjöelefanter: 
fullständigt packat längs hela stranden. Det är en 
obetalbar upplevelse att stå mitt emellan dessa 
sovande kolosser som knappt bevärdigar en med 
ens en blick. En hanne har 69 honor i sitt revir så 
han har dock fullt schå att hålla koll på de up and 
coming hannar som ligger runt hans harem, beredda 
till ett snabbt ingripande om tillfälle skulle yppas. 
Det är ett ständigt brölande, rapande och rytande. 
Ett skådespel utan dess like! 
  Här häckar också några par gråryggade sotalba-
trosser – och man kanske kan hävda att deras fort-
plantning sker med något mer stillsam värdighet. 
Här häckar också ett antal tusen kungspingviner – 
så nog är det ett liv och ett kiv vid Gold Harbour! 
 

I sökaren: macaronipingvin. Cooper Bay 2/11. 
Foto: Magnus Ullman  
 
  Under lunchen fortsätter fartyget söderut och när 
sista matbiten är uppäten är det dags att kliva iland 
vid Cooper Bay, där en hel del macaronipingviner 
finns på plats i sin koloni. Därmed har vi gjort clean 
up på Sydgeorgien (några få hade dock en dålig obs 
av macaroni för några dagar sedan). Det fantastiska 
sommarvädret fortsätter, inte minst är det en njut-
ning att det inte blåser. Dessutom är Cooper Bay ett 
ovanligt intagande stycke natur med alla sina små 
skär där det sitter diverse antarktiska tärnor, domi-
nikanertrutar, slidnäbbar och annat. 
Innan det är dags att gå ombord erbjuds vi zodiaktur 
i bukten för att bl.a. titta på en helt vit sydlig jätte-
stormfågel liksom Sydgeorgiens enda koloni av 
hakremspingviner – små och klart söta. 
  När solen så småningom går ner efter en synnerli-
gen fullmatad dag ligger havet lika spegelblankt. 

Torsdag 3 november 
Vår sista morgon på Sydgeorgien går vi in i Dry-
galski Fiord. Rätt blåsigt, tunga och mörka moln 
och en del regnstänk – en verklig kontrast mot 
vädret igår. Ett dramatiskt landskap öppnar sig med 
ett antal jöklar som glider ner i fjorden. Vid den 
största längst in i fjorden bevittnar vi ett par rejäla 
kalvningar och några mindre. Det smäller rejält i 
bergen när isen spricker! Här och var flyter issörja 
eller större bitar av is omkring. Åtskilliga ispetrel-
ler far runt i viken – en passande miljö för denna 
den kanske isigaste av alla fåglar. 
  Under frukost seglar vi vidare till Småland Cove, 
som nästan är så långt söderut man kommer på 
Sydgeorgien. Och mycket riktigt passerade vi värl-
dens sydligaste koloni av svartbrynad albatross 
strax innan vi kom fram till Smålands mest skydda-
de vik. 
  Här sätts alla sju zodiakerna i vattnet och de som 
vill erbjuds en zodiakkryssning runt bukten. Sjöele-
fanter, diverse pingviner och möjlighet att titta 
närmare på den imponerande glaciären som lång-
samt glider ut i Södra ishavet. Några hittar dessut-
om en sydgeorgisk piplärka på en liten holme. En 
klar bonus! 
  Därefter sätter vi kurs söderut: mot Elefantön och 
Antarktis. Farväl till skyddade vikar på Sydgeorgi-
en – så snart vi kommer ut på öppet havet blåser det 
rejält och fartyget rullar mer än någon gång tidiga-
re. 
  Vi har sett överraskande få valfåglar under resan 
hittills, men just som vi går runt Sydgeorgiens syd-
spets för vi sällskap av hundratals antarktiska val-
fåglar. Dessutom ganska många blåpetreller samt 
någon kerguelenpetrell och svartmagad stormsvala. 
Det blir snart allt glesare mellan albatrosserna – 
fåglar som inte hör hemma i Antarktis.  
  Dessutom får fartyget sällskap av ett gäng späck-
huggare som reser tillsammans med oss i kanske 
fem minuter. Mäktiga djur! 
  Så småningom går vi dessutom in i dimma och 
sjögång och dimma gör fältobservationerna allt 
svårare. 

Fredag 4 november 
När vi vaknar mitt ute på Scotiahavet råder en rejäl 
dimma, så hela tillvaron ter sig ganska dyster. Fort-
farande inte särskilt mycket vind, men en kraftig 
dyning gör att fartyget rullar hela tiden. Det märks 
att vi är på väg söderut för morgontemperaturen är 
blygsamma + 2°. 
  Till råga på allt rätt fågeltomt – förutom en ljus-
ryggad sotalbatross bara enstaka blåpetreller och 
antarktiska valfåglar. 
  Vid frukosten förutspår Bengt att dimman ska lätta 
om en timme. Han får nästan rätt för en halvtimme 
senare försvinner dimman i ett slag och solen strålar  
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Brokpetrell, Scotiahavet 5/11.                                                                                               Foto: Magnus Ullman  
 
från en blå himmel. Det blir plötsligt mycket roliga-
re att stå på däck. 
  Under dagen skiftar fågeltillgången men för det 
mesta händer det mycket runt båten med flockar av 
brokiga brokpetreller som jagar runt. Blåpetreller-
na är vanliga och en kort stund följer en flock med 
något hundratal antarktiska valfåglar båten. Ett 
gäng sydliga stinkers dyker upp och ligger länge i 
vårt kölvatten – extra kul eftersom en helvit fågel 
finns med. I samband med lunch dyker dessutom ett 
och annat isberg upp på håll. 
  Fågeltillgången fortsätter skifta under eftermidda-
gen, och bl.a. ligger en 180-flock antarktiska val-
fåglar på havet utan att söka kontakt med fartyget. 
Enstaka ex. av sydstormfågel, kerguelenpetrell, 
svartbrynad albatross med mera ses under dagen. 
På ett av få isberg sitter något drygt hundratal hak-
remspingviner uppradade. 
  Vi ser blås från valar vid några tillfällen – och viss 
osäkerhet omgärdar dessa observationer. Hur som 
helst tycks en av observationerna gälla 2 blåvalar 
av vilka den ena djupdyker med stjärtfenan upp ur 
vattnet på typiskt vis för arten. 

Lördag 5 november 
Vi vaknar till en fin morgon på Scotiahavet: blå 
himmel och knappt någon vind, även om dyningen 
gör det något stökigt att röra sig på båten. 
Smaln val 111103 150  Samma fåglar som igår, 
brokpetrell, valfågel, blåpetrell etc. Runt 7-snåret 
hettar det verkligen till när en grupp med cirka tio  

 
sillvalar dyker upp ganska nära fartyget och håller 
show i bortåt en timme. Vi bevittnar många fantas-
tiska blås och dessutom diverse frustanden från de 
djur som ligger kanske bara femtio meter från far-
tyget. Många breda ryggar, många ryggfenor och 
även en och annan skymt av huvudet med den 
märkliga vita högersidan. En liten grupp späckhug-
gare tycks associerade med sillvalsflocken en 
stund. Dessutom flera blåsande flockar av (troliga) 
sillvalar på längre håll. 
  När showen är över är det dags att gå in och sätta 
sig till frukost kl 8. Men då har det tyvärr dimmat 
på ordentligt igen. 
  Så småningom ljusnar det igen, vilket medger 
behaglig skådning. Det är samma arter det rör sig 
om som de senaste dagarna, och mest anmärk-
ningsvärt är kanske de stora flockar om sammanlagt 
flera hundra brokpetreller (med mindre andel syd-
stormfåglar) som ligger på vattnet här och var.  
  Men idag är valarnas dag! Just före lunch passerar 
vi 2 sejvalar på ganska nära håll. Efter lunch ser vi 
inte längre några blåsande sillvalar alls, så det var 
ett tämligen begränsat område alla flockarna höll 
till i. 
  Valdagen avslutas med 2 mycket ljusa sydliga 
näbbvalar också på tämligen nära håll. Vilken 
valdag! Det är samtidigt värt att notera hur rikt på 
fågel Scotiahavet är – timme efter timme under två 
dygn och fåglarna tar aldrig slut! 
  Under dagen passerar vi också 60° syd – och nu är 
vi verkligen i Antarktis! 
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Söndag 6 november 
Purrning 0515 då fartyget ligger strax intill Elefan-
tön. En tät dimma har just lättat en aning, solen 
bryter sånär igenom och kastar ett magiskt ljus över 
jöklarna som är på väg ner i havet liksom de pam-
piga isberg som ligger i havet intill ön. Kl 6 går vi i 
zodiakerna och kryssar runt vid Point Wild, där 22 
av Schakletons män övervintrade medan han själv 
med en mindre besättning seglade mot Sydgeorgien 
efter räddning. En av klotets mer originellt placera-
de byster står på Point Wild för att hedra kapten 
Pardo på det chilenska fartyget Yelcho som räddade 
hela Frank Wilds grupp efter fyra månader på ön.  
  Vår zodiakkryssning går i stilla, behagligt väder, 
tämligen långt från de stormar som rasade vintern 
1916. Gott om hakremspingviner, åtskilliga brokpe-
treller, några slidnäbbar, antarktiska tärnor och 
dominikanertrutar. Ön reser sig lodrätt ur havet så 
här finns inga stränder lämpade för sjöelefanter (öns 
namn till trots) eller pälssälar. 
  Efter någon timme seglar vi vidare söderut och nu 
har dimman åter slutit sig tätt kring oss. Snacka om 
elefantflyt! 
  Resten av dagen tillbringas till sjöss i Bransfield-
sundet. Så småningom lättar dimman successivt och 
fram på sena eftermiddagen strålar solen från en 
molnfri himmel, vilket ger en mycket speciell prä-
gel åt de allt fler isberg vi seglar förbi under dagen. 
  Dessutom ökar vinden allt mer efter hand, under 
eftermiddagen drygt 20 m/s och mot kvällen 25 m/s 
och uppåt 30 i byarna. Vi nödgas därför ställa in 
den tilltänkta landstigningen på Penguin Island och 
fortsätter söderut i den numera allt ljusare sommar-
natten. 
  Det har varit betydligt mer fågeltomt idag på 
Bransfieldsundet än de senaste dagarna till havs. 
Men vi har i alla fall hängt in ett par av de få viktiga 
arter vi ännu saknar, i första hand antarktispetrell 
men också antarktisskarv. Det har också varit fa-
scinerande att se täta flockar om uppåt 50 eller 75 
sydstormfåglar som dansar fram som snöflingor i 
den hårda vinden. Vi har dessutom återknutit kon-
takten med ett par arter vi inte sett på några dagar, 
havslöpare och svartmagad stormsvala. 

Måndag 7 november 
Ungefär kl 06 går vi genom Neptune’s Bellows, 
d.v.s. inseglingen till Deception Islands jättelika 
caldera. Vindstyrkan ligger denna morgon på drygt 
20 m/s, men i den trånga passagen uppmäts 40 m/s 
– det är en bra bit över orkanstyrka. Och nog får vi 
hålla i hatten allt, vi som står på däck. Deception 
Islands räknas som en av världens bästa naturliga 
hamnar – och en dag som idag behövs det för att det 
ö.h.t. ska vara möjligt att kasta ankar.  
  Frukost 07 och från 08 sätts vi i zodiaker för en 
rätt blöt färd in till stranden. Denna vulkan är fort-
farande aktiv och kontakten med jordens inre är 

uppenbar, för på många ställen längs stranden ryker 
det av kondenserat vatten. Trots golvvärme är det 
kallt i den friska vinden – men vi är väl förberedda 
och välklädda så vi behöver inte frysa.  
  Förutom besök vid den gamla valfångststationen 
Whaler’s Bay finns här antarktiska labbar, d:o 
tärnor, dominikanertrutar, brokpetreller och en och 
annan antarktisskarv  att skåda på. Långt bort till 
höger ligger en weddellsälhona med en unge och 
gonar sig i snön och långt bort till vänster ligger två 
krabbätarsälar också och gonar sig i snön. Så små-
ningom har en sydpolslabb sällat sig till en flock 
antarktiska labbar som lagt sig i lä för vinden i en 
roddbåt som sett bättre dagar. En av resans viktigas-
te arter inhängd och klar! 
  Vid middagstid lämnar vi Deception Island och 
stävar söderut i Bransfieldsundet. Vinden friskar i 
och våghöjden reser sig högre än någonsin under 
resan. Det blir direkt svårskådat på däck. Det kan-
ske inte gör så mycket för det är relativt fågeltomt 
även om vi kan glädja oss åt åtskilliga antarktiska 
petreller som sveper fram och tillbaka i hög hastig-
het runt båten. Att skåda val är inte att tänka på i 
den höga sjö som råder. 
  Vi ser enstaka isberg, men det är egentligen förvå-
nande att vi ser så pass få. 
  Tanken nu är att gå så långt söderut vi kan för isen 
(läs Lemairekanalen) för att förhoppningsvis nå ett 
område där det inte blåser storm för att möjliggöra 
diverse landstigningar. 
 

Ispetrell i is, Petermann Island 8/11.  
Foto: Magnus Ullman 
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Tisdag 8 november 
Vid fem à halv sex närmar vi oss Lemairekanalen. 
Ingen sjögång – det är nästan vindstilla och det 
känns lite ovant. Dock är det ganska dimmigt så de 
höga topparna runt kanalen försvinner i mjölkvitt. 
Till vår stora förvåning (det är ju tidigt på säsong-
en) är det emellertid mycket lite is, så utan problem 
seglar vi igenom kanalen och vidare söderut till 
Petermann Island, som på cirka 65°40’ syd blir vår 
sydligaste position under resan. Vi är därmed det 
första fartyget för säsongen som passerat Lemaire-
kanalen. Tallyho! 
  Dimmigt och det har åter börjat blåsa och dessut-
om snöar det stundtals ymnigt, men vi kan nätt och 
jämnt urskilja en handfull adeliepingviner bland 
gentoopingvinerna längs stranden. Inga drömobsar 
precis, men nu har vi gjort clean up även längs 
Antarktiska halvön. Yardang!   Ett försök att gå i 
gummibåtarna för att komma lite närmare dess 
strikt antarktiska pingviner går dock om intet. Det 
är helt enkelt för blåsigt. 
  Så vi vänder norrut igen och strax innan vi går in i 
Lemairekanalen får vi sällskap av en grupp späck-
huggare, som färdas parallellt med båten en bra 
stund. Inför varje större isflak ser vi en av dem ”spy 
hopping”, d.v.s. resa upp huvudet en bra bit över 
ytan för att spana om det finns någon läcker pingvin 
eller sälunge på flaket. Här kammar de dock noll, 
och vänder så småningom söderut igen.  
  Även om det inte är klart är sikten och ljuset be-
tydligt bättre när vi passerar Lemairekanalen norrut 
och vi upplever fullt ut vilken überfascinerande 
passage detta är. När vi sedan fortsätter norrut har 
vinden åter lagt. Snacka om ombytligt väder.  
  Vid halv tolv har vi nått Port Lockroy. Nästan 
vindstilla, ljus himmel och tillvaron ter sig riktigt 
uthärdlig. Innan lunch gästas vi av de två personer 
som sedan fyra dagar utgör personal på Port Lock-
roy, en gång en forskningsstation som numera ock-
så fungerar som museum, postkontor och inte minst 
souvenirshop. Samt hem för några hundra par gen-
toopingviner. Dagen till ära finns också en adelie-
pingvin på plats. Tyvärr skräms den i vattnet av en 
alltför närgången zodiak, men nästan alla i vår 
grupp hinner se den OK i alla fall.  
  Här ges också chansen att ta sig en promenad på 
havsis, en möjlighet som de flesta utnyttjar. Några 
weddellsälhonor ligger med var sin kut på isen, och 
på ett ställe bevittnar några t.o.m. hur de går ner och 
upp igen genom sitt andningshål i isen. Tämligen 
lugnt och stilla men så småningom övergår snöfallet 
i regn och det blir ganska blött, så efter hand tar vi 
oss åter ombord. 
  Tidig middag idag eftersom vi ska hinna med en 
landstigning till. Det blir resans våtaste landning, 
för i 15 à 20 m/s båtas vi in till en liten holme vid 
Palmer Station där det häckar adeliepingviner. 
Tämligen blöta kliver vi iland och ännu blötare blir 
såväl vi som pingvinerna i regnet. Pingvinerna ser 

rätt deppiga ut, blöta och eländiga – men sanningen 
är nog att de är föga bekymrade. Det ska mer än ett 
stilla vårregn för att få en adeliepingvin ur balans, 
det är ju trots allt en av de mest arktiska pingviner-
na, en av världens mest arktiska fåglar. Vi är hur 
som helst nöjda med att ha fått stifta bekantskap i 
lugn och ro med denna lilla sötnos. 

Onsdag 9 november 
Den viktigaste uppgiften vi nu har kvar är att kliva 
iland på antarktiska kontinenten – inte helt lätt 
eftersom det är så tidigt på säsongen och det ännu 
finns mycket is, is som drivit in mot halvön med de 
västliga vindar vi haft. Vi gör några försök att 
komma till i arla morgonstund, och till slut hittar vi 
några kvadratmeter vid Orne Harbour där det är 
möjligt att kliva iland. 
Det snöar rätt ymnigt, och eftersom vattnet är -1 
eller -2° smälter inte snön när den hamnar på vat-
tenytan utan lägger sig bara som en sörja. Märkligt! 
  Landskapet är magnifikt, speciellt som det slutar 
snöa och dimmorna lättar så att lodräta, snö- och 
isklädda bergsväggar reser sig ur havet. Fågellivet 
är inte överdrivet rikt, men ispetreller, dominika-
nertrutar, antarktiska tärnor och antarktiska labbar 
patrullerar området. 
  När vi seglar ut från viken möter ännu ett magni-
fikt landskap med enorma, snöklädda bergskedjor 
och öar som delvis badar i sol. Åtskilliga större och 
mindre isberg, många härligt blålysande, och diver-
se ispetreller som flyger av och an. 
  Efter lunch erbjuds vi en zodiakkryssning vid 
Melchior Islands. Behagligt, lugnt och stilla vatten. 
Förutom isberg av de mest fantastiska former och 
färger ser vi en weddellsäl, diverse antarktiska 
skarvar och några små grupper av hakremspingvin, 
utsökta i sin elegans. 
  Därefter sätter vi kurs tvärs över Drakespassagen 
mot Ushuaia, en nätt liten resa på ett par dygn. 

Torsdag 10 november 
Hela dagen på Drakespassagen. Till en början svag 
vind, men den ökar snart till 15 à 20 m/s – inget 
märkvärdigt för Drakespassagen med andra ord. 
Rejäl dyning hela dagen och det gungar nog mer än 
det gjort någon gång tidigare under resan. Dock 
egentligen fint väder med en strålande sol från en 
blå himmel hela dagen. 
  Tidigt på morgonen hittas en antarktisk petrell 
liggande ute på däck. Den tas om hand och läggs i 
en låda. Det annonseras att den ska släppas vid 9-
tiden och då är det fullt med folk med kameror på 
akterdäck. Efter att den vederbörligen fotograferats 
slängs den iväg och flyger till synes utan problem ut 
på den stora oceanen. 
  Rätt mycket fågel följer båten under en stor del av 
dagen, arter som vi vid det här laget är rätt bekanta 
med: brokpetrell, sydstormfågel, gråhuvad och 
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svartbrynad albatross, vandringsalbatross, gråryg-
gad sotalbatross, antarktisk valfågel, blåpetrell 
med mera. Också en och annan antarktisk petrell 
långt fram på eftermiddagen. Någon obestämd val 
ses också blåsa på håll. 

Fredag 11 november 
Vi tillbringar även denna dag på Drakespassagen – 
blåsigt och det gungar värre än det gjort tidigare på 
trippen. Under natten har det rullat så att man glidit 
fram och tillbaka i bingen och det har stundtals varit 
lite svårt att sova. 
  Dock – vi är tillåtna att gå ut på däck och mat 
serveras som vanligt i matsalen så med tanke på att 
vi är på Drakespassagen hade vädret kunnat vara 
betydligt värre. 
  Gott om fågel även idag, men viss förskjutning 
vad gäller artsammansättningen, inte minst genom 
att vi ser fler albatrosser. Bland annat snurrar 7–8 
ljusryggade sotalbatrosser runt fartyget en stund. 
  När vi närmar oss Kap Horn börjar det dyka en del 
gråliror . När vi väl går in i Beaglekanalen har det 
mörknat. 

Lördag 12 november 
På Beaglekanalen gungar det ö.h.t. inte – så vi får 
svårt att somna eftersom vi inte blir vaggade alls! 
Jag säger då det. 
  Tidig morgon på Beaglekanalen i det mest strålan-
de väder man kan tänka sig, strålande sol och oer-
hört klar luft. Vi ser snöklädda toppar många mil 
bort i norr. Inte mycket fågel, men en del sydstorm-
fåglar, åtskilliga kejsarskarvar, dominikanertrutar, 
sydamerikanska tärnor och en och annan sydlig 
jättestormfågel. Dessutom några chilenska labbar. 
  Vi lägger till i Ushuaia, äter frukost och kan gå 
iland. Tack och adjö till Ocean Nova, alias Bossa 
Nova. 
  Vi beställer snabbt några taxibilar och tar oss till 
soptippen, klassisk lokal för alla skådare som besö-
ker Ushuaia. Tyvärr blir vi inte släppta ända fram-

me vid tippen utan får promenera närmare en halv-
timme uppför. På vägen ser vi dock ett par mörkbu-
kade cinclodes, så vi blir inte helt lottlösa. Vi får 
nöta en bra stund innan alla får se målarten vitstru-
pig karakara. Dock ser vi kanske 5 ex. till slut, 
tillsammans med såväl chimago- som tofskaraka-
ror. Förutom mängder med dominikanertrutar och 
ytterligare chilenska labbar. Dessutom svartbröstad 
vråkörn. 
  Väl nere i stan igen går vi en liten promenad längs 
vattnet och bockar av magellansk ångbåtsand, 
tofsand, kelpgås, sydamerikansk strandskata, grå-
svart cinclodes. Dessutom en hel del delfinmåsar, 
vilket är kul eftersom vi såg färre än väntat på Falk-
landsöarna (där de troligen inte hade anlänt efter 
vintern). 
  Så småningom bussas vi till flygplatsen bara för 
att få veta att vårt flyg är inställt – oklart varför, 
kanske strejk bland någon personal någon stans, 
kanske annan orsak. Vi har en minimal chans att 
komma med ett senare flyg, så vi blir sittande på 
flygplatsen i väntan. 
  Efter 9 timmar på Ushuaias flygplats (inklusive 
svartbröstad vråkörn, chimangokarakara, chilesva-
la, svartkindad marktyrann och sydtrast med mera) 
kommer vi faktiskt med ett sent plan till Buenos 
Aires. Vi når vårt hotell kl 0130, då somliga äter en 
något försenad middag medan andra stupar i säng: 

Söndag 13 november 
Lättare sovmorgon och frukost. Ovant att se turister 
gå ut på stan i kortbyxor. Transfer till flygplatsen 
och tio timmars transport över Atlanten. 

Måndag 14 november 
Vi anländer Heathrow punktligt och där skiljs vi åt i 
riktning Arlanda respektive Kastrup. Tack och adjö!  
 

Magnus Ullman

 



 
Magellangäss, Carcass Island 26/10.                   Foto: Magnus Ullman  

 

Fåglar till havs och Ushuaia 24 oktober – 12 november 
 

1) Kelpgås Chloephaga hybrida 
 tämligen vanlig Falklandsöarna 26/10, 6 Ushuaia 12/11  

2) Magellangås Chloephaga picta 
 vanlig Falklandsöarna 26/10, vanlig Stanley 27/10, 3 Beaglekanalen 12/11  

3) Rödhuvad gås Chloephaga rubidiceps 
 smärre antal Carcass Island 26/10, 4 Stanley 27/10 

4) Långvingad ångbåtsand Tachyeres patachonicus 
 2 Carcass Island 26/10, 2 Saunder’s Island 26/10  

5) Magellansk ångbåtsand Tachyeres pteneres 
 5 Ushuaia 12/11  

6) Kortvingad ångbåtsand Tachyeres brachypterus 
 tämligen vanlig Carcass Island 26/10, tämligen vanlig Stanley 27/10 

7) Gulnäbbad kricka Anas flavirostris 
 8 (+ pulli) Carcass Island 26/10 

8) Tofsand Anas specularioides 
 8 Carcass Island 26/10, 7 Stanley 27/10, 4 Ushuaia 12/11  

9) Gulnäbbad stjärtand Anas georgica 
 10 Elsehul 30/10, 2 Rosita Harbour 30/10, 40 Salisbury Plain 31/10, 10 Prion Island 31/10, 2 Stromness 

1/11, 2 Maiviken 1/11, 4 Grytviken 1/11, tämligen vanlig Gold Harbour och Cooper Bay 2/11, 1 Små-
land Cove 3/11  

10) Kanelårta Anas cyanoptera 
 5 till havs söder om Puerto Madryn 24/10  

11) Kungspingvin Aptenodytes patagonicus 
 25 Saunder’s Island 26/10, 3 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 2 Shag Rocks 29/10, 30 Elsehul 

30/10, talrik (50 000 par?) Salisbury Plain 31/10, 25 Prion Island 31/10, vanlig Sydgeorgien 1/11, talrik 
(25 000 par?) Gold Harbour 2/11, tämligen vanlig Cooper Bay 2/11, 1 Småland Cove 3/11, smärre antal 
till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11 



� �� � �����
 

 16

12) Adeliepingvin Pygoscelis adeliae 
 15 Petermann Island 8/11, 1 Port Lockroy 8/11, talrik Palmer Station 8/11, 1 Melchior Islands 9/11  

 

 
Hakremspingvin, Melchior Islands 9/11.  
Foto: Magnus Ullman  
 

13) Hakremspingvin Pygoscelis antarctica 
 75 Cooper Bay 2/11, 5 Småland Cove 3/11, 225 Scotiahavet 4/11, 10 Scotiahavet 5/11, talrik Elefantön 

6/11, smärre antal Bransfieldsundet 6/11, koloni (minst ett par hundra fåglar) Deception Island 7/11, 1 
Port Lockroy 8/11, 30 Orne Harbour 9/11, 20 Melchior Islands 9/11  

14) Gentoopingvin Pygoscelis papua 
 talrik Saunder’s Island 26/10, talrik Elsehul och Rosita Harbour 30/10, 1 Salisbury Plain 31/10, 50 Pri-

on Island 31/10, smärre antal 1/11, tämligen vanlig Gold Harbour 2/11, tämligen vanlig Cooper Bay 
2/11, 15 Drygalski Fiord 3/11, 24 Småland Cove 3/11, 1 Elefantön 6/11, 10 Deception Island 7/11, van-
lig 8/11, 10 på väg till Orne Harbour 9/11, 1 Melchior Islands 9/11  
 

 
Makaronipingvin. Cooper Bay 2/11.  
Foto: Magnus Ullman 
 

15) Macaronipingvin Eudyptes chrysolophus 
 5 Elsehul 30/10, 55 Cooper Bay 2/11 
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16) Klipphopparpingvin  Eudyptes chrysocome 
 talrik Saunder’s Island 26/10  

17) Magellanpingvin Spheniscus magellanicus 
 12 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, tämligen vanlig Saunder’s Island 26/10, 1 till sjöss Sydge-

orgien 1/11, 5 Beaglekanalen 12/11  
18) Svartbrynad albatross Thalassarche melanophris 

 tämligen vanlig till havs söder om Puerto Madryn 24/10, vanlig till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 
talrik Saunder’s Island 26/10, smärre antal inseglingen till Stanley 27/10, tämligen vanlig till havs öster 
om Falklandsöarna 27/10, tämligen vanlig till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 
smärre antal till havs väster om Sydgeorgien 29/10, tämligen vanlig 30/10, smärre antal 31/10, smärre 
antal 1/11, enstaka 2/11, hundratals Sydgeorgien 3/11, smärre antal till sjöss söder om Sydgeorgien 
3/11, 3 Scotiahavet 4/11, 5 Scotiahavet 5/11, 5 Bransfieldsundet 6/11, 10 Drakesundet 10/11, tämligen 
vanlig Drakesundet 11/11, 1 Beaglekanalen 12/11  
 

 
Gråhuvad albatross, Sydgeorgien 1/11. 
Foto: Magnus Ullman  
 

19) Gråhuvad albatross Thalassarche chrysostoma 
 5 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 10 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 70 

Elsehul 30/10, 6 ex. 31/10, 100 ex. 1/11, 20 ex. 2/11, 5 Sydgeorgien 3/11, 1 till sjöss söder om Sydge-
orgien 3/11, 1 Bransfieldsundet 6/11, 3 Drakesundet 10/11, 10 Drakesundet 11/11  

20) Vandringsalbatross Diomedea exulans 
 1 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 10 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 15 

till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 5 ex. 30/10, 5 ad. + 8 juv. Prion Island 31/10, smärre antal 1/11, 
3 Drakesundet 10/11, 5 Drakesundet 11/11 

 Ob. storalbatross Diomedea sp.  
 4 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, dessutom åtskilliga obestämda i princip alla storalbatrossda-

gar 
21) Kungsalbatross Diomedea epomophora 

 1 till havs väster om Sydgeorgien 29/10  
 Sydlig kungsalbatross Diomedea e. epomophora 
 2 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 1 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 1 

(kanske fler) Drakesundet 11/11  
 Nordlig kungsalbatross Diomedea epomophora sanfordi 
 15 (ad. eller nära ad.) till havs söder om Puerto Madryn 24/10, 2 till havs norr om Falklandsöarna 25/10  
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Ljusryggad sotalbatross, en av resans eleganter. Drakesundet 10/11. 
Foto: Magnus Ullman  
 

22) Ljusryggad sotalbatross Phoebetria palpebrata 
 2 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 20 Elsehul 30/10, 5 till sjöss Sydgeorgien 30/10, 1 Salisbury 

Plain 31/10, 10 Prion Island 31/10, 5 till sjöss Sydgeorgien 1/11, 2 Maiviken 1/11, 1 Grytviken 1/11, 20 
Gold Harbour 2/11, 10 Cooper Bay 2/11, 3 Sydgeorgien 3/11, 2 till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11, 4 
Scotiahavet 4/11, 1 Scotiahavet 5/11, 3 Bransfieldsundet 6/11, 2–3 Drakesundet 10/11, 15 Drakesundet 
11/11  

23) Nordlig jättestormfågel Macronectes halli 
 50 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 20 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 

tämligen vanlig 30/10, smärre antal Salisbury Plain 31/10, 2 (ett par) Prion Island 31/10, tämligen van-
lig 1/11, tämligen vanlig 2/11, smärre antal 3/11, 3 Scotiahavet 4/11, 1 Scotiahavet 5/11, 2 Drakesundet 
10/11, 2 Drakesundet 11/11  

24) Sydlig jättestormfågel Macronectes giganteus 
 vanlig till havs söder om Puerto Madryn 24/10, vanlig till havs norr om Falklandsöarna 25/10, smärre 

antal 26/10, tämligen vanlig Stanley 27/10, tämligen vanlig till havs öster om Falklandsöarna 27/10, 1 
till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 1 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 1 El-
sehul 30/10, 2 (ett par) Prion Island 31/10, 1 till sjöss Sydgeorgien 1/11, smärre antal 2/11 inklusive 1 
vit Gold Harbour och 1 vit Cooper Bay, smärre antal 3/11, 20 (varav 4 vita) Scotiahavet 4/11, 20 (inkl. 
2 vita) Scotiahavet 5/11, några 10-tal (inkl. 2 vita) Bransfieldsundet 6/11, smärre antal Bransfieldsundet 
7/11, enstaka 8/11, smärre antal 9/11, tämligen vanlig Drakesundet 10/11, vanlig (inklusive 1 vit) Dra-
kesundet 11/11, vanlig Beaglekanalen och Ushuaia 12/11  
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25) Sydstormfågel Fulmarus glacialoides 
 tämligen vanlig Stanley 27/10, tämligen vanlig till havs öster om Falklandsöarna 27/10, 1 till sjöss Syd-

georgien 2/11, 3 Scotiahavet 4/11, 100 Scotiahavet 5/11, 300–400 (inkl. flera stora flockar) Bransfield-
sundet 6/11, 50 Bransfieldsundet 7/11, smärre antal 8/11, smärre antal 9/11, enstaka Drakesundet 10/11, 
smärre antal Drakesundet 10/11, vanlig Beaglekanalen 12/11  
 

 
Antarktispetrell, en av resans sydligaste arter. Bransfieldsundet 7/11. 
Foto: Magnus Ullman  
 

26) Antarktispetrell  Thalassoica antarctica 
 6 Bransfieldsundet 6/11, 30 Bransfieldsundet 7/11, smärre antal 8/11, 1 Antarktis 9/11, 20 Drakesundet 

9/11, 3 (inklusive 1 norr om 60° syd!) Drakesundet 10/11  
27) Brokpetrell  Daption capense 

 20 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, vanlig till havs norr om Falklandsöarna 25/10, tämligen 
vanlig till havs öster om Falklandsöarna 27/10, tämligen vanlig till havs mellan Falklandsöarna och 
Sydgeorgien 28/10, tämligen vanlig till havs väster om Sydgeorgien 29/10, smärre antal 30/10, smärre 
antal 31/10, smärre antal 1/11, tämligen vanlig 2/11, tämligen vanlig 3/11, några hundra Scotiahavet 
4/11, en bit över 1 000 Scotiahavet 5/11, 20 Elefantön 6/11, ett par hundra Bransfieldsundet 6/11, 200 
Deception Island 7/11, 50 Bransfieldsundet 7/11, smärre antal 8/11, smärre antal 9/11, vanlig Drake-
sundet 10/11, tämligen vanlig Drakesundet 11/11  

28) Ispetrell Pagodroma nivea 
 5 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 2 Shag Rocks 29/10, 20 ex. 30/10, 10 ex. 31/10, 7 ex. 1/11, 5 

ex. 2/11, 75 Drygalski Fiord 3/11, smärre antal till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11, 5 Scotiahavet 
4/11, 1 Scotiahavet 5/11, 1 Deception Island 7/11, 15 Bransfieldsundet 7/11, 30 ex. 8/11, 10 Orne Har-
bour 9/11, 15 på väg till Melchior Islands 9/11 

29) Kerguelenpetrell Aphrodroma brevirostris 
 10 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 3 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 1 

till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11, 1 Scotiahavet 4/11  
30) Vitbukad petrell Pterodroma incerta 

 15 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10  
31) Sammetspetrell Pterodroma mollis 

 1 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10  
32) Blåpetrell Halobaena caerulea 

 2 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 10 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 1 
till havs väster om Sydgeorgien 30/10, 150 Prion Island – Fortuna Bay 31/10, vanlig till sjöss söder om 
Sydgeorgien 3/11, ett par hundra Scotiahavet 4/11, några 10-tal Scotiahavet 5/11, 20 Bransfieldsundet 
6/11, 1 Bransfieldsundet 7/11, smärre antal Drakesundet 10/11, enstaka Drakesundet 11/11 

33) Antarktisk valfågel  Pachyptila desolata 
 6 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, anträffad 29/10, talrik till sjöss söder om 

Sydgeorgien 3/11, minst 500 Scotiahavet 4/11, 200–300 Scotiahavet 5/11, några valfåglar under dagen 
var troligen denna art Drakesundet 10/11, 2 Drakesundet 11/11  

34) Smalnäbbad valfågel Pachyptila belcheri 
 1 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, enstaka Scotiahavet 4/11, enstaka Scotiahavet 

5/11, några ex. var troligen denna art Bransfieldsundet 6/11, några valfåglar under dagen var troligen 
denna art Drakesundet 10/11   
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35) Ljushövdad valfågel Pachyptila turtur 
 2 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 2 Scotiahavet 4/11  
 Ob. valfågel Pachyptila sp.  
 15 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 1 till havs öster om Falklandsöarna 27/10, tämligen vanlig 

30/10, 1 till sjöss Sydgeorgien 1/11, enstaka Bransfieldsundet 7/11, ett antal Drakesundet 10/11, ett an-
tal Drakesundet 11/11  

36) Vithakad petrell  Procellaria aequinoctialis 
 25 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, 1 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 1 till havs öster 

om Falklandsöarna 27/10, 40 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 10 till havs väster 
om Sydgeorgien 29/10, 5 ex. 30/10, 25 ex. 31/10, 10 ex. 1/11, 10 Gold Harbour 2/11, 50 Cooper Bay 
2/11, 15 ex. 3/11, 3 Scotiahavet 4/11, enstaka Scotiahavet 5/11, enstaka Bransfieldsundet 6/11, enstaka 
Bransfieldsundet 7/11, 1 Lemairekanalen 8/11, enstaka Drakesundet 10/11, tämligen vanlig Drakesun-
det 11/11  

37) Större lira  Puffinus gravis  
 100 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, 1 till havs norr om Falklandsöarna 25/10  

38) Grålira  Puffinus griseus 
 5 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, 3 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 150 till havs öster 

om Falklandsöarna 27/10, 1 Scotiahavet 4/11, 10 Drakesundet 11/11  
39) Havslöpare Oceanites oceanicus 

 25 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, vanlig till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 50 till havs 
öster om Falklandsöarna 27/10, 25 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 15 till havs 
väster om Sydgeorgien 29/10, 1 Prion Island – Fortuna Bay 31/10, 1 till sjöss söder om Sydgeorgien 
3/11, 5 Bransfieldsundet 6/11, 1 Petermann Island 8/11, 1 på väg till Melchior Islands 9/11  

40) Svartmagad stormsvala Fregetta tropica 
 10 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 2 till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11, 7 Bransfieldsundet 

6/11  
41) Gråryggad stormsvala Garrodia nereis 

 2 till havs öster om Falklandsöarna 27/10, 3 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 3 
till havs väster om Sydgeorgien 29/10  

42) Brednäbbad dykpetrell Pelecanoides georgicus 
 3 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 1 till sjöss Sydgeorgien 1/11, troligen tämligen vanlig till sjöss 

söder om Sydgeorgien 3/11  
43) Vanlig dykpetrell  Pelecanoides urinatrix 

 5 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, troligen tämligen vanlig till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11 
 Obest. dykpetrell Pelecanoides sp.  
 1 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, 1 till sjöss längs Sydgeorgien 30/10, 1 överflygande över 

Schakletons grav, Grytviken 1/11, 1 till sjöss Sydgeorgien 2/11, 1 Drakesundet 11/11  
44) Sydamerikansk skarv Phalacrocorax brasilianus 

 2 Ushuaia 12/11  
45) Magellanskarv Phalacrocorax magellanicus 

 smärre antal Falklandsöarna 26/10, 15 Stanley 27/10, 4 till havs öster om Falklandsöarna 27/10, tämli-
gen vanlig Ushuaia 12/11  

46) Kejsarskarv Phalacrocorax atriceps 
 vanlig Beaglekanalen 12/11  
 Kejsarskarv Phalacrocorax atriceps ”albiventer” 
 talrik Falklandsöarna 26/10, 10 inseglingen till Stanley 27/10, enstaka Stanley 27/10, 15 till havs öster 

om Falklandsöarna 27/10 
47) Antarktisskarv  Phalacrocorax bransfieldensis 

 2 Bransfieldsundet 6/11, 15 Deception Island 7/11, smärre antal Lemairekanalen och Petermann Island 
8/11, 50 Port Lockroy 8/11, enstaka Orne Harbour 9/11, 50 Melchior Islands 9/11  

48) Sydgeorgisk skarv Phalacrocorax georgianus 
 talrik Shag Rocks 29/10, 20 ex. 30/10, 10 ex. 31/10, 20 ex. 1/11, 30 ex. 2/11, smärre antal Drygalski Fi-

ord och Småland Cove 3/11  
49) Natthäger Nycticorax nycticorax cyanocephalus 

 2 Carcass Island 26/10, 1 Stanley 27/10  
50) Kalkongam Cathartes aura 

 25 Carcass Island 26/10, 10 Saunder’s Island 26/10, 15 Stanley 27/10, 20 Ushuaia 12/11  
51) Svartbröstad vråkörn Geranoaetus melanoleucus 

 2 soptippen, Ushuaia 12/11, 6 flygplatsen, Ushuaia 12/11 
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52) Rödryggad vråk Buteo polyosoma 
 2 Carcass Island 26/10, 2 Saunder’s Island 26/10, 2 Stanley 27/10  

53) Vitstrupig karakara Phalcoboenus albogularis 
 5 soptippen, Ushuaia 12/11  

54) Strimmig karakara Phalcoboenus australis 
 15 Carcass Island 26/10, 15 Saunder’s Island 26/10  

55) Sydlig tofskarakara Caracara plancus 
 2 Saunder’s Island 26/10, 10 soptippen Ushuaia 12/11  

56) Chimangokarakara Milvago chimango 
 20 soptippen Ushuaia och Ushuaia 12/11  

57) Pilgrimsfalk  Falco peregrinus cassini 
 1 Stanley 27/10  

58) Magellanstrandskata Haematopus leucopodus 
 10 Carcass Island 26/10, 5 Saunder’s Island 26/10, 3 Stanley 27/10  

59) Sydamerikansk strandskata Haematopus ater 
 7 Carcass Island 26/10, 5 Stanley 27/10, 1 Ushuaia 12/11  

60) Rostbröstpipare Charadrius modestus 
 4 Stanley 27/10  

61) Sydamerikansk vipa Vanellus chilensis 
 2 Ushuaia 12/11  

 

 
Vitgumpsnäppor. Spännande obs – på Sydgeorgien ska det inte finnas några vadare! Rosita Harbour 
30/12. Foto: Bengt Antonson 
 

62) Vitgumpsnäppa Calidris fuscicollis 
 2 Rosita Harbour 30/12 

63) Sydamerikansk beckasin Gallinago paraguaiae 
 4 Carcass Island 26/10, 1 + 1 pullus Saunder’s Island 26/10  

64) Större slidnäbb Chionis alba 
 smärre antal Falklandsöarna 26/10, 25 ex. 30/10, 40 Salisbury Plain 31/10, vanlig Gold Harbour och 

Cooper Bay 2/11, 5 Småland Cove 3/11, 2 Scotiahavet 5/11, 10 Elefantön 6/11, 1 Deception Island 
7/11, tämligen vanlig 8/11, 1 Orne Harbour 9/11, 4 Melchior Islands 9/11  

65) Chilensk labb Stercorarius chilensis 
 vanlig Beaglekanalen och Ushuaia 12/11  
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66) Sydpolslabb Stercorarius maccormicki 
 1 Deception Island 7/11  

67) Antarktislabb  Stercorarius (antarctica) antarctica 
 1 Carcass Island 26/10, 9 Saunder’s Island 26/10  
 ”Brown Skua” Stercorarius (antarctica?) lonnbergi 
 1 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 20 ex. 30/10, 40 Salisbury Plain 31/10, 20 Prion Island 31/10, 

20 ex. 1/11, vanlig Gold Harbour och Cooper Bay 2/11, 2 Småland Cove 3/11, 1 Scotiahavet 4/11, 2 
Scotiahavet 5/11, 4 Bransfieldsundet 6/11, 12 Deception Island 7/11, smärre antal Bransfieldsundet 
7/11, smärre antal 8/11, 3 Orne Harbour 9/11, 1 Melchior Islands 9/11  

68) Delfinmås Larus scoresbii 
 tämligen vanlig Falklandsöarna 26/10, vanlig Ushuaia 12/11  

69) Dominikanertrut  Larus dominicanus 
 smärre antal till havs söder om Puerto Madryn 24/10, tämligen vanlig Falklandsöarna 26/10, vanlig 

Stanley 27/10, 15 ex. 30/10, tämligen vanlig 31/10, tämligen vanlig 1/11, tämligen vanlig Gold Harbour 
2/11, vanlig Cooper Bay 2/11, smärre antal 3/11, 5 Elefantön 6/11, 5 Bransfieldsundet 6/11, 15 Decep-
tion Island 7/11, smärre antal Bransfieldsundet 7/11, smärre antal 8/11, tämligen vanlig Orne Harbour 
och Melchior Islands 9/11, smärre antal Beaglekanalen 12/11, talrik soptippen Ushuaia 12/11, vanlig 
Ushuaia 12/11  

70) Sydamerikansk skrattmås Larus maculipennis 
 10 Saunder’s Island 26/10, 3 inseglingen till Stanley 27/10  

71) Sydamerikansk tärna Sterna hirundinacea 
 5 till havs söder om Puerto Madryn 24/10, 3 till havs norr om Falklandsöarna 25/10, smärre antal Falk-

landsöarna 26/10, 5 inseglingen till Stanley 27/10, 5 till havs öster om Falklandsöarna 27/10, smärre an-
tal Beaglekanalen och Ushuaia 12/11 
 

 
Antarktisk tärna, Prion Island 31/10. Foto: Magnus Ullman  
 

72) Antarktistärna  Sterna vittata 
 3 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, 10 ex. 30/10, 15 ex. 31/10, 15 ex. 1/11, smärre antal Gold Har-

bour 2/11, 100 Cooper Bay 2/11, 5 Drygalski Fiord 3/11, 3 Elefantön 6/11, ett 10-tal Bransfieldsundet 
6/11, 50 Deception Island 7/11, smärre antal Bransfieldsundet 7/11, talrik 8/11, tämligen vanlig Orne 
Harbour och Melchior Islands 9/11 
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 Tamduva Columba livia (domest.)  
 2 Ushuaia 12/11  

73) Mörkbukad cinclodes Cinclodes patagonicus 
 2 soptippen Ushuaia 12/11 

74) Gråsvart cinclodes Cinclodes antarcticus 
 vanlig Carcass Island 26/10, tämligen vanlig Saunder’s Island 26/10, 1 Ushuaia 12/11  

75) Svartkindad marktyrann  Muscisaxicola maclovianus 
 10 Carcass Island 26/10, 10 Saunder’s Island 26/10, 1 Stanley 27/10, 1 flygplatsen, Ushuaia 12/11  

76) Chilesvala Tachycineta meyeni 
 3 Ushuaia 12/11, 6 flygplatsen, Ushuaia 12/11 

77) Correnderapiplärka  Anthus correndera 
 1 Carcass Island 26/10  

78) Sydgeorgisk piplärka Anthus antarcticus 
 10 Prion Island 31/10, 1 på liten ö i Småland Cove 3/11  

79) Starrgärdsmyg Cistothorus platensis 
 5 Carcass Island 26/10  

 

 
Falklandsgärdsmyg, klart exklusiv! Carcass Island 26/10.    Foto: Magnus Ullman  
 

80) Falklandsgärdsmyg Troglodytes cobbi 
 10 Carcass Island 26/10, 1 Saunder’s Island 26/10 
 Ob. gärdsmyg Cistothorus/Troglodytes sp.  
 1 Stanley 27/10; här ska inte finnas några gärdsmygar! 

81) Sydtrast Turdus falcklandii 
 vanlig Falklandsöarna 26/10, 5 Stanley 27/10, 1 flygplatsen, Ushuaia 12/11  

82) Gulvingad patagonfink Melanodera melanodera 
 6 Carcass Island 26/10, 1 Saunder’s Island 26/10, 1 Stanley 27/10 
 Gråsparv Passer domesticus 
 vanlig Stanley 27/10, smärre antal soptippen och Ushuaia 12/11. Introducerad. 

83) Sydsiska Carduelis barbata 
 20 Carcass Island 26/10  
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84) Morgonsparv Zonotrichia capensis 
 3 soptippen Ushuaia 12/11, 2 Ushuaia 12/11  

85) Långstjärtad ängstrupial Sturnella loyca 
 25 Carcass Island 26/10, 1 Saunder’s Island 26/10, 5 Stanley 27/10 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
Gulvingad patagonfink, Carcass Island 26/10.                                 Foto: Magnus Ullman  
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Däggdjur till havs och Ushuaia 24 oktober – 12 november 
 

1) Magellanräv Dusicyon culaeus lycoides 
 1 à 2 soptippen Ushuaia 12/11  

2) Sydamerikansk pälssäl Arctocephalus australis 
 1 Beaglekanalen 12/11  

3) Antarktisk pälssäl Arctocephalus gazella 
 15 till havs väster om Sydgeorgien 29/10, tämligen vanlig Elsehul, Rosita Harbour etc 30/10, tämligen 

vanlig Salisbury Plain och Prion Island 31/10, tämligen vanlig Sydgeorgien 1/11, vanlig Sydgeorgien 
2/11, smärre antal Drygalski Fiord, Småland Cove och till sjöss 3/11, smärre antal Scotiahavet 4/11, 1 
Elefantön 6/11  

4) Sydamerikanskt sjölejon Otaria byronia 
 1 till havs söder om Puerto Madryn 24/10  

5) Krabbätarsäl  Lobodon carcinophagus 
 2 Deception Island 7/11, 8 Lemairekanalen 8/11, 3 Gerlachesundet 8/11  

6) Weddellsäl Leptonychotes weddelli 
 1 Småland Cove 3/11, 5 ad. + 2 kutar Deception Island 7/11, 3 ad. + 2 ungar Port Lockroy 8/11, 1 Mel-

chior Islands 9/11  
 

 
Sjöelefant, Rosita Harbour 30/10.   Foto: Magnus Ullman  
 

7) Sydlig sjöelefant Mirounga leonina 
 tämligen vanlig Elsehul, Rosita Harbour etc 30/10, talrik Salisbury Plain 31/10, 1 Prion Island 31/10, 

talrik, även på förstutrappan till museet i Grytviken, 1/11, 800–1 000 (förutom nyfödda ungar) Gold 
Harbour 2/11, vanlig Cooper Bay 2/11, 10 Småland Cove 3/11, 1 Palmer Station 8/11  

 Knölval  Megaptera novaeangliae 
 2 blåsande grupper var troligen denna art Drakesundet 10/11  

8) Antarktisk vikval  Balaenoptera bonarensis 
 1 till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10, 1 Gerlachesundet 8/11  

9) Blåval Balaenoptera musculus 
 2 Scotiahavet 4/11,  

10) Sillval Balaenoptera physalis 
 11 (+ drygt 10 blåsande flockar på långt håll var troligen också denna art) Scotiahavet 5/11  
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11) Sejval Balaenoptera borealis 
 2 Scotiahavet 5/11  
 Ob blå/-sillval Balaenoptera musculus/physalis 
 4 Scotiahavet 4/11  

12) Sydlig näbbval Hyperoodon planifrons 
 2 Scotiahavet 5/11  

13) Commersons delfin Cephalorhynchus commersonii 
 2 Carcass Island 26/10  
 Ob. Peales/timglasdelfin Lagorhynchus australis/cruciger 
 många flockar till havs mellan Falklandsöarna och Sydgeorgien 28/10  

14) Mörk delfin  Lagorhynchus obscurus 
 1 till havs norr om Falklandsöarna 25/10  

15) Späckhuggare Orcinus orca 
 20 till sjöss söder om Sydgeorgien 3/11, 3 (s.k. Antarctic Type B) Scotiahavet 5/11, 5 (s.k. Antarctic 

Type B) Lemairekanalen 8/11  
 Fälthare Lepus europaeus 
 1 Saunder’s Island 26/10, introducerad 
 Kanin Oryctolagus cuniculus 
 vanlig flygplatsen, Ushuaia, introducerad 
 Ren Rangifer tarandus 
 runt 100 Sydgeorgien 1/1, introducerad 
 Brun råtta  Rattus norvegicus 
 1 Cooper Bay 2/11, introducerad (och utsatt för utrotningskampanj) 

 
 

 
Späckhuggare ( Antarctic Type B), Lemairekanalen 8/11.                  Foto: Magnus Ullman 
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Fåglar Buenos Aires och Puerto Madryn/Peninsula Valdéz 21–23 november 
 
1) Mindre nandu (Lesser Rhea) Pterocnemia pennata 

 1 längs vägen till PM 22/10, 3 + 8 Peninsula Valdéz 23/10  
2) Prakttinamo (Elegant Crested Tinamou) Eudromia elegans 

 6 Peninsula Valdéz 23/10  
3) Tofsand (Crested Duck) Anas specularioides  

 4 ex. 23/10 
4) Gulnäbbad stjärtand Anas georgica  

 15 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  
5) Silverårta Anas versicolor  

 2 Peninsula Valdéz 23/10  
6) Brun årta  Anas cyanoptera  

 12 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  
7) Vittofsad dopping Rollandia rolland 

 5 Puerto Madryn 23/10  
8) Silverdopping Podiceps occipitalis 

 1 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  
9) Stordopping (Great Grebe) Podiceps major 

 30 ex. 23/10 
10) Magellanpingvin Spheniscus magellanicus  

 1 Puerto Pirámides 23/10, 50 Caleta Valdéz 23/10  
11) Sydlig jättestormfågel Macronectes giganteus 

 40 ex. 23/10 
12) Sydamerikansk skarv Phalacrocorax brasilianus 

 tämligen vanlig 21/10, tämligen vanlig 22/10, smärre antal 23/10 
13) Magellanskarv Phalacrocorax magellanicus 

 1 Caleta Valdéz 23/10 
14) Kejsarskarv Phalacrocorax atriceps 

 20 Puerto Madryn 23/10  
15) Visselhäger (Whistling Heron) Syrigma sibilatrix 

 2 Buenos Aires internationella flygplats 13/11 
16) Rödhalsad tigerhäger (Rufescent Tiger-Heron) Tigrisoma lineatum 

 2 ungar i bo Costanera Sur 22/10  
17) Snöhäger Egretta thula 

 1 Costanera Sur 21/101 Costanera Sur 22/10  
18) Ägretthäger Egretta alba 

 5 ex. 21/10, 4 ex. 22/10 
19) Vitpannad bronsibis Plegadis chihi  

 30 Costanera Sur 21/10, 5 Puerto Madryn 23/10  
20) Chileflamingo Phoenicopterus chilensis 

 75 längs vägen från Puerto Madryn 23/10 
21) Amerikansk ibisstork Mycteria americana 

 1 Costanera Sur 22/10  
22) Kalkongam Cathartes aura 

 20 ex. 23/10 
23) Korpgam Coragyps atratus 

 1 Peninsula Valdéz 23/10 
24) Svartbröstad vråkörn Geranoaetus melanoleucus 

 1 Costanera Sur 21/10  
25) Vägvråk Buteo leucorrhous 

 1 Costanera Sur 21/10  
26) Rödryggad vråk Buteo polyosoma  

 2 Peninsula Valdéz 23/10  
27) Sydlig tofskarakara Caracara plancus 

 3 Costanera Sur 22/10  
28) Chimangokarakara Milvago chimango 

 7 ex. 21/10, 2 Buenos Aires 22/10, 1 längs vägen till Puerto Madryn 22/10, 6 ex. 23/10 
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29) Amerikansk tornfalk  Falco sparverius 
 1 flygplatsen 21/10 

30) Cayennerall (Grey-necked Wood-rail) Aramides cajanea 
 1 Costanera Sur 21/10, 2 Costanera Sur 22/10  

31) Amerikansk strandskata Haematopus palliatus  
 1 Puerto Madryn 23/10, 2 Caleta Valdéz 23/10  

32) Amerikansk styltlöpare Himantopus mexicanus  
 2 längs vägen från Puerto Madryn 23/10 

33) Sydamerikansk vipa Vanellus chilensis  
 20 ex. 21/10, 10 ex. 22/10, 10 ex. 23/10 

34) Gulbröstad snäppa Calidris bairdii 
 5 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  

35) Wilsonsimsnäppa Phalaropus tricolor 
 2 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  

36) Sydamerikansk skrattmås Larus maculipennis 
 4 Caleta Valdéz 23/10, vanlig Puerto Madryn 23/10  

37) Dominikanertrut  Larus dominicanus 
 tämligen vanlig Puerto Madryn 22/10, tämligen vanlig 23/10 

38) Sydamerikansk tärna Sterna hirundinacea  
 3 Puerto Madryn 23/10  

39) Kungstärna Sterna maxima  
 5 ex. 23/10 

40) Picazuroduva Patagioenas picazuro 
 vanlig 21/10, vanlig Costanera Sur 22/10  

41) Öronduva Zenaida auriculata  
 talrik 21/10, vanlig 22/10 

42) Picuimarkduva Columbina picui 
 1 Costanera Sur 21/10, 1 Costanera Sur 22/10  
 Tamduva Columba livia (domest.) 
 obsad 21/10, 22/10 och 23/10 

43) Patagonparakit (Burrowing Parrot) Cyanoliseus patagonus 
 11 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  

44) Munkparakit  Myiopsitta monachus  
 vanlig 21/10, vanlig 22/10 

45) Guiragök Guira guira  
 3 Costanera Sur 22/10  

46) Glanssmaragd (Glittering-bellied Emerald) Chlorostilbon aureoventris 
 5 Costanera Sur 21/10, 4 Costanera Sur 22/10  

47) Strimmig spett (Chequered Woodpecker) Picoides mixtus  
 1 Costanera Sur 21/10, 1 Costanera Sur 22/10  

 

   
 Grönbandad spett. Costanera Sur 21/10. Foto: Magnus Ullman  
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48) Grönbandad spett (Green-barred Woodpecker) Colaptes melanochloros 

 1 Costanera Sur 21/10, 2 Costanera Sur 22/10  
49) Sabelnäbbsträdklättrare (Scimitar-billed Woodcreeper) Drymornis bridgesii 

 1 Costanera Sur 21/10  
50) Röd hornero Furnarius rufus 

 7 Costanera Sur 21/10, vanlig Costanera Sur 22/10  
51) Vittofsad dvärgtyrann  (White-crested Tyrannulet) Serpophaga subcristata 

 2 Costanera Sur 21/10, 2 Costanera Sur 22/10  
 

  
 Minerare Caleta Valdéz 23/10.                    Foto: Magnus Ullman  

 
52) Minerare (Common Miner) Geositta cunicularia 

 4 Caleta Valdéz 23/10 
53) Rubintyrann  (Vermilion Flycatcher) Pyrocephalus rubinus 

 5 Costanera Sur 21/10, 2 Costanera Sur 22/10  
54) Strecktyrann (Bran-coloured Flycatcher) Myiophobus fasciatus 

 1 Costanera Sur 21/10 
55) Gulbrynad tyrann  (Yellow-browed Tyrant) Satrapa icterophrys 

 2 Costanera Sur 21/10  
56) Större kiskadi Pitangus sulphuratus 

 5 Costanera Sur 21/10, 3 Costanera Sur 22/10, 1 Puerto Madryn 23/10 
57) Gaffelstjärtstyrann  (Fork-tailed Flycatcher) Tyrannus savana 

 1 Costanera Sur 21/10, 4 Costanera Sur 22/10  
58) Tropisk kungstyrann (Tropical Kingbird) Tyrannus melancholicus 

 7 Costanera Sur 21/10, 4 Costanera Sur 22/10  
59) Vitgumpsvala (White-rumped Swallow) Tachycineta leucorrhoa 

 tämligen vanlig 21/10, tämligen vanlig 22/10 
60) Brunbröstad storsvala Progne tapera  

 vanlig Costanera Sur 21/10, vanlig Costanera Sur 22/10  
61) Gråbröstad storsvala Progne chalybea 

 10 flygplatsen 21/10 
62) Sydlig storsvala Progne elegans  

 tämligen vanlig Peninsula Valdéz 23/10  
63) Blåvit svala Pygochelidon cyanoleuca 

 tämligen vanlig Buenos Aires 21–22/10 
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64) Husgärdsmyg Troglodytes aedon  
 5 Costanera Sur 21/10, 5 Costanera Sur 22/10  

65) Camposhärmtrast (Chalk-browed Mockingbird) Mimus saturninus 
 vanlig Buenos Aires 21–22/10 

66) Patagonhärmtrast (Patagonian Mockingbird) Mimus patagonicus 
 4 Peninsula Valdéz 23/10  

67) Rostbukad trast (Rufous-bellied Thrush) Turdus rufiventris 
 5 Costanera Sur 21/10, 4 Costanera Sur 22/10  

68) Beigebröstad trast (Creamy-bellied Thrush) Turdus amaurochalinus  
 1 Costanera Sur 21/10, 1 Costanera Sur 22/10  

69) Sydtrast (Austral Thrush) Turdus falcklandii 
 1 Trelew 22/10 

70) Maskmyggsnappare (Masked Gnatcatcher) Polioptila dumicola  
 6 Costanera Sur 21/10, tämligen vanlig Costanera Sur 22/10  
 Stare Sturnus vulgaris 
 tämligen vanlig Costanera Sur 21/10, smärre antal 22/10, smärre antal 23/10; introducerad 
 Gråsparv Passer domesticus  
 vanlig 21/10, sparsam 2/10, smärre antal 23/10; introducerad 

71) Magellansiska Carduelis magellanica  
 10 Costanera Sur 21/10, 10 Costanera Sur 22/10  

72) Svartmaskad gulhake (Masked Yellowthroat) Geothlypis aequinoctialis  
 1 Costanera Sur 21/10, 1 Costanera Sur 22/10  

73) Grå kardinal  (Red-crested Cardinal) Paroaria coronata  
 1 Costanera Sur 22/10  

74) Saffransfink (Saffron Finch) Sicalis flaveola 
 1 Costanera Sur 22/10  

75) Svartröd sångfink (Black-and-Rufous Warbling-Finch) Poospiza nigrorufa 
 1 Costanera Sur 21/10, 3 Costanera Sur 22/10  

76) Pampafink (Great Pampa-Finch) Embernagra platensis  
 1 Costanera Sur 21/10  

77) Morgonsparv Zonotrichia capensis 
 vanlig Costanera Sur 21/10, vanlig Costanera Sur 22/10, smärre antal Peninsula Valdéz 23/10  

 

  
 Glanskostare, Costanera Sur 21/10.          Foto: Magnus Ullman  

 
78) Glanskostare (Shiny Cowbird) Molothrus bonariensis 

 vanlig Costanera Sur 21/10, vanlig Costanera Sur 22/10  
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79) Brunvingetrupial  (Bay-winged Cowbird) Molothrus badius  
 1 Costanera Sur 21/10, 4 Costanera Sur 22/10  
 Saffranstrupial  (Orange-backed Troupial) Icterus croconotus 
 1 Costanera Sur 22/10; introducerad 
 Campotrupial  (Campo Troupial) Icterus jamacaii 
 1 Costanera Sur 22/10; introducerad 

80) Långstjärtad ängstrupial Sturnella loyca 
 1 längs vägen till Puerto Madryn 22/10, 4 längs vägen från Puerto Madryn 23/10  

 
 

Däggdjur Peninsula Valdés 23 november 
 
1) Pampashare Dolichotis patagonum 

 4 Peninsula Valdéz 23/10  
2) Sydamerikanskt sjölejon Otaria byronia 

 20 Caleta Valdéz 23/10  
3) Sydlig sjöelefant Mirounga leonina 

 100-tals Caleta Valdéz 23/10  
4) Guanaco Lama guanicoe 

 många småflockar Peninsula Valdéz och längs vägen till Puerto Madryn 23/10 
5) Sydkapare Eubalaena australis 

 20 Puerto Pirámides 23/10  
 


